

南阳市卫生健康体育委员会文件

宛卫字〔2024〕33号

签发人：李芳

办理结果：A

对市政协七届二次会议 第72539号提案的答复

马鹏举委员：

您提出的“关于审慎稳妥、因地制宜整合县级疾控中心和卫生监督机构的提案”收悉。现答复如下：

2023年12月26日，国务院办公厅发布《关于推动疾病预防控制事业高质量发展的指导意见》提出，做好市、县级疾控中心重新组建工作，稳妥有序推进与同级卫生监督机构整合，强化

疫情防控和卫生健康行政执法职能，确保疾控和卫生监督工作全覆盖、无死角。2024年1月23日，南阳市卫生监督所正式挂牌成立，此举标志着我市疾病预防控制和卫生监督工作迈入了新的发展阶段。

此次将卫生监督工作并入市疾控中心，是贯彻落实中央、省、市委关于疾控机构改革精神的具体举措，是加强我市公共卫生体系建设的关键之举，是从体制机制上加快健康南阳建设的重大举措。二者在日常工作中存在大量的交集和协作点。因此，合并这两个机构，可以有效避免职能重叠和资源浪费，实现资源共享和优势互补。

您提出暂保留我市县区级卫生监督执法体系的独立性，审慎稳妥、因地制宜整合县级疾控中心和卫生监督机构的建议，比较符合市县区工作实际，主要原因有：一是监管与服务分开可以更好的平衡市场化与法治化；二是卫生监督执法为执法类事业单位，疾控中心为公益性专业技术事业单位，两单位人员性质不统一；三是存在既当运动员又当裁判员的运行模式，会让执法队伍的监督力度受限。

机构改革整合工作在各级编制委员会办公室指导下进行，您提出的合理意见将市卫健委将积极向编制部门反映，协商过程

期待您的积极参与。

最后，感谢您对市卫生健康领域工作的关心和支持。



承 办 人：郭春峰

联系 电 话：0377-63165088

邮 政 编 码：473000



抄送：市政协提案委（3份），市委市政府督查局（1份），邓州市委、
政府、政协（各1份）。
